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Šta je osnovno stručno obrazovanje? 3 mesta za učenje 

Berufsfachschule: stručna škola 
Lehrbetrieb: radno mesto za praktičnu obuku  
Überbetriebliches  centar za održavanje 
Kurszentrum: strukovnih kurseva 
 

Schulische Bildung: školsko obrazovanje 
Betriebliche Bildung: stručna obuka 
Grundlegende osnovne stručne veštine 
Fertigkeiten:  
 

U Švajcarskoj se većina mladih odluči za osnovno stručno obrazovanje. Radi 
se o kombinaciji teorijske i praktične stručne obuke, a nakon položenih 
završnih ispita stiče se diploma koja je priznata i cenjena u celoj 
Švajcarskoj. 

- Dvogodišnje obrazovanje vodi do svedočanstva o stručnoj obuci 
- Trogodišnje ili četvorogodišnje obrazovanje vodi do diplome o 

stručnoj osposobljenosti 
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Za vreme trogodišnjeg ili četvorogodišnjeg obrazovanja, na primer, imate 
priliku da učite na 3 mesta: 

1. Radno mesto za praktičnu obuku (trgovačka firma, robna kuća, bolnica, 
građevinsko preduzeće, restoran, automehaničarska radionica itd.) 

Na mestu za praktičnu obuku naići ćete na svakodnevne aktivnosti. Na početku obrazovanja dobijate 
jednostavne zadatke, a kako obrazovanje dalje odmiče, postajete osposobljeni da radite i zahtevnije 
poslove. Pored toga, na praktičan način učite sve što je potrebno da znate u vašoj struci (spretnost, 
rukovanje alatima i mašinama, korisnički servis itd.), a pri tome imate posebnu podršku i vođenje od 
strane instruktora i drugih osoba, npr. saradnika ili učenika u višim razredima. 

Na radnom mestu provodite 3 do 4 dana nedeljno, na primer od ponedeljka do srede i petkom. Za rad u 
preduzeću primate platu, zato što od početka školovanja aktivno učestvujete u radnoj svakodnevnici, a 
pored toga, iz godine u godinu, vaš radni učinak raste. Visina zarade se razlikuje kako od zanimanja do 
zanimanja, tako i od godine do godine, a iznosi između 400 i 1.600 franaka mesečno. U toku godine 
imate pravo na 5 nedelja odmora. 

2. Strukovni kursevi 

Firme koje proizvode slične proizvode i pružaju slične usluge imaju uporedive tehnike i načine 
poslovanja. Svako zanimanje iziskuje niz osnovnih stručnih veština koje se, osim u preduzećima, stiču i na 
strukovnim kursevima. Kurseve, koji se ne plaćaju, pohađate uglavnom u nekom od regionalnih centara u 
trajanju od po nekoliko dana godišnje. 

3. Stručna škola 

U stručnoj školi, koju pohađate 1 do 2 dana nedeljno (8 do 15 sati), stičete teorijsko znanje iz oblasti vaše 
struke i dopunjujete svoje znanje iz osnovnih predmeta kao što su jezici i opšte znanje (opšta politika, 
politički sistem Švajcarske, pravo, kultura, tehnika, ekonomija, novac i potrošnja, međusobni odnosi i 
zajednički život, osiguranja itd.). Besplatna nastava se održava u školama u vašem regionu (mogući su 
troškovi za nastavna sredstva, ekskurzije i sl.). 

Pored toga, u posebnim školskim prostorijama (radionica, laboratorija, informatička učionica i sl.) 
pohađate stručnu nastavu. Ova veoma praktična nastava vam prenosi stručne kompetencije koje su vam 
potrebne za vaše zanimanje. U školi dobijate domaće zadatke, a u slobodno vreme ponavljate školsko 
gradivo. Najzad, pripremate se i za pismene provere znanja tokom godine. Završni uspeh se utvrđuje i na 
osnovu ocena koje ste dobili na tim ispitima. 

Učenici koji nisu više u stanju da prate nastavu u stručnoj školi i koji dobijaju nedovoljne ocene mogu da 
pohađaju dodatnu nastavu. 


